



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Τι κρατάμε από τις κινητοποιήσεις

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Με συλλαλητήρια και άλλες δράσεις συνεχίζονται οι αγροτικές κινητοποιήσεις έως τις 28 Φεβρουαρίου

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)

Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου: Συμφώνησαν στη στήριξη των αγροτών, αλλά διαφώνησαν στο ψήφισμα

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Οπισθοχώρηση της Κομισιόν έφεραν οι κινητοποιήσεις

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Αδιαφορεί για αγρότες η Κομισιόν και μιλά για «απλούστευση διοικητικού φόρτου»

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Στον απόηχο του συλλαλητηρίου

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Αγρότες: Νέα διαδήλωση στις Βρυξέλλες με τρακτέρ

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Οι αγρότες παραμένουν στα μπλόκα, περιμένοντας νεότερα από τις Βρυξέλλες

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αυγενάκης για ΚΑΠ: Η πράσινη μετάβαση πρέπει να γίνει, αλλά με τρόπο λιγότερο γραφειοκρατικό

Ο χώρος που πρέπει να βρίσκονται οι αγρότες είναι τα χωράφια και όχι τα γκισέ της γραφειοκρατίας, τόνισε ο ΥΠΑΑΤ. Αποφασισμένος να συνεχίσει να την προσπάθεια για αναθεώρηση της ΚΑΠ, ώστε να γίνει πιο λειτουργική και πιο χρήσιμη για τους αγρότες μας, δήλωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, από το βήμα του 12ου Συνεδρίου Αγροτεχνολογίας, που έγινε στη Θεσσαλονίκη, με θέμα: «Η πρωτογενής παραγωγή με το βλέμμα στο μέλλον: προκλήσεις και προοπτικές στη γεωργία και κτηνοτροφία». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](https://www.in.gr), [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](https://www.agrotypos.gr)



Η πανευρωπαϊκή αγροτική κρίση σήμερα στο Συμβούλιο Υπουργών – με 19 προτάσεις η Ελλάδα

Βάσει ενημέρωσης από τη βελγική Προεδρία και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, οι Υπουργοί Γεωργίας των κρατών – μελών της Ε.Ε. θα ανταλλάξουν σήμερα απόψεις σχετικά με το πώς θα βρεθούν άμεσες και δομικές απαντήσεις στην τρέχουσα κρίση που αντιμετωπίζει ο γεωργικός τομέας. Επί του θέματος, η ελληνική αντιπροσωπεία θα εμφανιστεί στο σημερινό Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας, που συνεδριάζει στις Βρυξέλλες, με ένα κείμενο 19 προτάσεων για τεχνικές αλλαγές, οι οποίες είναι προϊόν συνεργασίας των 9 μεσογειακών κρατών - EUMED-9. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](https://www.agro24.gr), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](https://www.hmerhsia.gr)



Πνοή στα αγροτικά δάνεια δίνει ο νέος μηχανισμός επιδότησης επιτοκίου

«Όταν ο αγρότης θα καλείται να πληρώσει για τα πέντε πρώτα χρόνια δανεισμού τόκο 15.000 ευρώ, θεωρούμε πως δεν είναι λίγο να ερχόμαστε εμείς μέσω της ΚΑΠ και να του πληρώνουμε τα 12.000 για λογαριασμό του». Πνοή στην εγγυοδοσία των αγροτικών δανείων δίνει ο συνδυασμός με τον νέο μηχανισμό επιδότησης επιτοκίου.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](https://www.agronews.gr)



Κραυγή αγωνίας κτηνοτρόφων στην κυβέρνηση – «Έρχονται αυξήσεις 60% αν δεν γίνει κάτι»

«Η κυβέρνηση δεν πήρε ούτε ένα μέτρο για εμάς», είπε η αντιπρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Κτηνοτρόφων - «Δεν μπορεί το ελληνικό μοσχάρι να παίρνει 40 ευρώ και το εισαγόμενο 250 ευρώ», τόνισε

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](https://www.in.gr)



Κρατική Αρωγή προς αγρότες: Έως 15 Μαρτίου οι αιτήσεις για απώλειες σε έγγειο κεφάλαιο

Αίτηση υποβάλλεται στην οικεία Περιφερειακή Ενότητα. Έως και τις 15 Μαρτίου 2024 θα μπορούν όσοι αγρότες υπέστησαν ζημιές σε έγγειο κεφάλαιο και δεν είχαν δηλώσει τις σχετικές ζημιές έως και την 12η Ιανουαρίου 2024 στον ΕΛΓΑ, να υποβάλουν αίτηση στην οικεία Περιφερειακή τους Ενότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](https://www.in.gr)



Άλλη μια χαμένη προγραμματική περίοδος για τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης

Μέχρι τα τέλη του 2025 η έγκρισή τους Τροποποιείται εκ νέου η διαδικασία εκπόνησης των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης, καθώς αποφασίστηκε ότι μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2025 θα μπορούν να «εκπονούνται, να υποβάλλονται και να εγκρίνονται». Μετά την προθεσμία αυτή δεν θα επιτρέπεται η ενεργοποίηση δικαιωμάτων ενίσχυσης για την εν λόγω έκταση, χωρίς την ύπαρξη και εφαρμογή εγκεκριμένου Διαχειριστικού

Σχεδίου Βόσκησης. Τα παραπάνω προβλέπονται στο νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ, που ψηφίστηκε πριν από λίγες ημέρες από τη Βουλή και έλαβε ΦΕΚ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πως μπορεί να αποζημιωθεί η ακαρπία στην ελιά, δεν αρκεί μια απλή ενίσχυση

Το πρόβλημα της ακαρπίας στην ελιά το 2023 είναι πολύ μεγάλο και αφορά όλες τις ποικιλίες και περιοχές της χώρας. Μέχρι σήμερα η ηγεσία του ΥπαΑΤ έχει ανακοινώσει ότι έχει προβεί: σε συναντήσεις με ομολόγους της υπουργούς των χωρών του Νότου της ΕΕ, κυρίως της Ιταλίας και της Ισπανίας που αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα για τον συντονισμό των ενεργειών σε επίπεδο ΕΕ και στις πρώτες ενέργειες, αρχής γενομένης από την καταγραφή των ζημιών στις Περιφερειακές Ενότητες της χώρας για τις περαιτέρω ενέργειες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πληρωμές: Ποιοι θα πληρωθούν την Τρίτη 27 Φεβρουαρίου από τον ΕΛΓΑ

Τι λέει ο Οργανισμός για τη Θεσσαλία Αποζημιώσεις ύψους 70 εκατ. ευρώ πρόκειται να καταβάλει την Τρίτη 27 Φεβρουαρίου στους δικαιούχους παραγωγούς ο ΕΛΓΑ, σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της «ΥΧ». Η πληρωμή αφορά ζημιές του έτους 2023 στο 100% της υπολογιζόμενης αξίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Καθυστερεί και τα χρωστούμενα η Ελλάδα προς τους αγρότες όσο η υπόλοιπη Ευρώπη νομοθετεί υπέρ τους

Ένα νέο νομοσχέδιο που τοποθετεί τη γεωργία σε εφάμιλλη θέση με την άμυνα της χώρας, εξήγγειλε ο Γάλλος πρωθυπουργός Γκαμπριέλ Αττάλ, λέγοντας πως ακούστηκε η αγωνιώδης κραυγή διαμαρτυρίας των αγροτών τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Μεγάλος ο ανταγωνισμός στη μοναδική προκήρυξη Νέων Αγροτών

Μία και μοναδική για την τρέχουσα προγραμματική περίοδο θα είναι η πρόσκληση των Νέων Αγροτών φέτος όπως επιβεβαιώνει το έγγραφο παρουσίασης της πορείας υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ που δημοσιεύτηκε την περασμένη εβδομάδα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Σταθόπουλος: Προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ στη δασική υπηρεσία εντός του έτους

- Οι τελευταίοι δασικοί υπάλληλοι μπήκαν στη δύναμή της το μακρινό 2001 και σε πολύ μικρότερο βαθμό το 2005. «Εντολή του Πρωθυπουργού από την πρώτη στιγμή ήταν να πέσουμε πάνω από τον Έβρο», σημειώνει στην TodayPreeso Γενικός Γραμματέας Δασών Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Στάθης Σταθόπουλος, αποκαλύπτοντας πως έρχονται 300 προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ στη δασική υπηρεσία εντός του 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



«ΟΛΑ ΤΑ ΄ΧΕ Η ΜΑΡΓΙΟΡΗ Ο ΦΕΡΕΤΖΕΣ ΤΗΣ ΕΛΕΙΠΕ»

Ανακοίνωση της συνδικαλιστικής παράταξης «Δημοσιούπαλληλική Ενότητα Δασολόγων & Συνεργαζόμενοι». «ΟΛΑ ΤΑ ΄ΧΕ Η ΜΑΡΓΙΟΡΗ Ο ΦΕΡΕΤΖΕΣ ΤΗΣ ΕΛΕΙΠΕ». Με αφορμή το έγγραφο του ΥΠΕΝ σχετικά με την «Συγκέντρωση στοιχείων και μεγεθών, των ειδών ένδυσης και υπόδησης για την προμήθεια των δασικών υπαλλήλων με στολές». Ενώ με ένα σχέδιο νόμου που κυκλοφορεί εκχωρείται η διαχείριση των δασών

στους ξυλοβιομήχανους και τους ξυλέμπορους, ενώ δεν έχουν γίνει οι προσλήψεις που από το 2018 έταζαν η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και οι κυβερνήσεις της ΝΔ, με έκπληξη διαπιστώσαμε ότι, η ηγεσία του ΥΠΕΝ θυμήθηκε τους δασολόγους, αλλά και τους υπόλοιπους συναδέλφους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Δασοπροστασίας και αν περισέψει κάτι θα πάρουν και αυτοί. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEO.COM](https://www.dasarcheio.com)

Αρμοδιότητα καθορισμού τμημάτων αιγιαλού και παραλίας για την παραχώρηση προς τρίτους δικαιώματος απλής χρήσης



Περίληψη της απόφασης 243/2024 του Συμβουλίου της Επικρατείας που αφορά την αρμοδιότητα καθορισμού και οριοθέτησης αιγιαλού και παραλίας επί των οποίων παραχωρείται από τον Δήμο προς τρίτους το δικαίωμα απλής χρήσης. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEO.COM](https://www.dasarcheio.com)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική εκδήλωση για “την ευλογία των προβάτων”

- Ενημέρωσε τους κτηνοτρόφους για τη συγκεκριμένη νόσο, τα μέτρα που έχουν ληφθεί, για την αντιμετώπισή της, καθώς και προληπτικά μέτρα που πρέπει να λάβει ο κάθε κτηνοτρόφος. Πραγματοποιήθηκε χτες, Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου 2024, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Διοικητηρίου, στη Λιβαδειά, ενημερωτική εκδήλωση με θέμα “την ευλογία των προβάτων”. Την εκδήλωση διοργάνωσαν από κοινού ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Βοιωτίας, Γεώργιος Π. Ντασιώτης και ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας, Κτηνοτροφίας και Αλιείας, Κωνσταντίνος Ν. Αποστολόπουλος. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.com)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Εργα αντλησιοταμίευσης στα πρώην λιγνιτωρυχεία της ΔΕΗ ΑΕ

Πέντε αντλησιοταμιευτικά έργα, συνολικής ισχύος 1.407 Μεγαβάτ, σχεδιάζει να αναπτύξει η ΔΕΗ. Τα έργα πρόκειται να προστεθούν στο υφιστάμενο χαρτοφυλάκιο της επιχείρησης σε μονάδες αντλησιοταμίευσης, συνολικής ισχύος 696 Μεγαβάτ, αλλά και στον αντλησιοταμιευτικό σταθμό 680 Μεγαβάτ που κατασκευάζει η ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή στην Αμφιλοχία. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](https://www.ellhnikos.orgyktos.com)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Κόκκαλης σε κυβέρνηση: Ποια είναι η πολιτική σας για τη λειτουργία μονάδων μυδοκαλλιέργειας στην Αλεξανδρινή;

- Η αρνητική γνωμοδότηση, μεταξύ άλλων, βασίστηκε στο γεγονός ότι πρόκειται για περιοχή Natura και πως η λειτουργία μονάδας μυδοκαλλιέργειας θα απαιτούσε και χερσαία έκταση σε εγγύς περιοχή για την εξυπηρέτηση των θαλάσσιων εγκαταστάσεων. Ποια είναι η πολιτική θέση των συναρμόδιων Υπουργών για την λειτουργία μονάδων μυδοκαλλιέργειας στην θαλάσσια περιοχή της Αλεξανδρινής, ζητά να ενημερωθεί ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τους συναρμόδιους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη και Τουρισμού κ. Όλγα Κεφαλογιάννη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.com)



Συνέδριο Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειών και Θαλάσσιου Τουρισμού, “Γαλάζιοι Ορίζοντες”

Το συνέδριο της αλιείας “Γαλάζιοι Ορίζοντες” ήταν αυτό που κυριάρχησε στην επικαιρότητα το Σαββατοκύριακο που μας πέρασε, και το οποίο διοργανώθηκε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο Παλαιό Ελαιουργείο Ελευσίνας, με την ενεργή συμμετοχή του κ. Λευτέρη Αυγενάκη, καθώς και πολλών πολιτικών εκπροσώπων και στελεχών του Υπουργείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



Συμμετοχή της ΕΘΕΑΣ στο 1ο Συνέδριο Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και αλιευτικού τουρισμού – Παρόντες ο Σ. Αρβανιτάκης και ο Μ.

Κορασίδης

Τις πόρτες του άνοιξε, σήμερα, Σάββατο 24 Φεβρουαρίου 2024, το 1ο Συνέδριο Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και αλιευτικού τουρισμού με τίτλο «Γαλάζιοι Ορίζοντες», που διοργανώνει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και λαμβάνει χώρα στις αποθήκες του Παλαιού Ελαιουργείου της Ελευσίνας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)
